

2349名缅北电诈疑犯移交我方

单次移交人数最多的一次,其中网上在逃人员111名

据新华社电 记者16日从公安部获悉,公安机关针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪始终紧盯不放,在持续开展多轮次打击行动,坚决铲除诈骗窝点、依法缉捕涉诈人员的基础上,近日,云南普洱公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,抓获2349名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人并移交我方。这是开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪行动以来,单次移交人数最多的一次,其中包括网上在逃人员111名。

在前期工作基础上,云南公安机关与缅甸相关地方执法部门不断加强边境警务合作,持续通报最新研判的诈骗窝点和人员线索,并于近日密集开展抓捕行动,一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人相继落网。10月14日,2349名嫌疑人移交我方并分别由云南昆明以及江苏、河南、山东、湖南、重庆等地公安机关陆续押回。截至目前,在云南多地公安机关不懈努力下,已有4666名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方,其中包括网上在逃

人员205名。今年8月以来,全国电信网络诈骗案件发案数、造成财产损失数同比分别下降24%、20.5%。

公安机关有关负责人表示,近期,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势,公安机关不断加大打击力度,持续组织专项打击行动,取得显著成效。公安机关将持续发力,全力清剿诈骗窝点,依法公开通缉、缉捕涉诈人员,坚定不移铲除缅北涉我电信网络诈骗犯罪“毒瘤”,切实维护人民群众财产安全和合法权益。

旧楼装电梯遮挡商铺引官司,广州铁路运输法院近日作出判决 工程许可证违法 商铺业主拟申请赔偿

老房子加装新电梯,本是一项惠民利民工程,却成了广州市民朱先生的一大困扰,原因是加装电梯的井道遮挡了他的商铺门面,严重影响商铺的经营和招商。为此,他对广州市规划和自然资源局(下称“市规资局”)提起行政诉讼,要求撤销相关的《建设工程规划许可证》。10月10日,广州铁路运输法院作出判决,认定市规资局作出的《建设工程规划许可证》违法。

■新快报记者 庄嘉宝

●业主投诉

加装电梯严重遮挡商铺门面
自降过半租金也没人租

2013年,朱先生贷款400多万元购买了位于荔湾区芳村大道西69号底层物业,一直通过出租的方式以租还贷。2018年,朱先生收到楼上业主的通知,该楼栋准备申请加装电梯。根据设计方案,加装的电梯设置在底层其中一间商铺前,严重遮挡商铺门面,朱先生当时明确提出反对。但在2022年4月,朱先生在商铺租客的告知下得知该楼栋的改建电梯间批前公示图已经公示完毕。2022年12月,市规资局作出《建设工程规划许可证》。

9月15日,记者走访位于荔湾区芳村大道西的涉事楼栋,看到电梯主体部分已安装到位,电梯井道占据两级台阶和三分之二的人行道。电梯出入口朝内,和底层其中一间商铺的门面恰好相对,电梯口和商铺中间留存了一条约1米宽的通道,但通道的一侧靠墙,只能单向通过。记者从对面人行道看过去,该商铺的门面被电梯遮挡。

朱先生向记者提出他的质疑。2021年,业主代表向规划局提交由山东新达工程设计有限公司出具的电梯设计图纸,但天眼查显示该公司的设计资质发证日期为2022年;由于电梯井道遮挡了商铺门面,目前商铺的经营和招商均受到严重影响,设计方案不合理。

“租户原来生意还可以,现在经常和我投诉电梯施工令他没法做生意,门面又被遮挡,租金已经从最初的6500元降到3000元,另外两间空置的商铺也租不出去。”朱先生表示,



■9月15日,记者从对面人行道看过去,商铺门面被电梯遮挡。



■电梯与商铺之间留了一条约1米宽的通道。

如今自己每个月还要偿还数万元贷款,经济压力很大,“旧楼加装电梯本身是一项惠民利民的好政策,但我认为一定要依法依规,不能侵害他人权益。”

●部门回应

不构成法定的严重遮挡情形

针对朱先生提出的质疑,广州市规划和自然资源局荔湾区分局(下称“荔湾规资局”)向记者作出书面答复。

有关设计单位的设计资质问题,2023年6月3日,经法院向山东省住房和城乡建设厅调查取证,山东新达工程设计有限公司的建筑行业(建筑工程)甲级资质经住建部2019年6月3日核准并公告,早于涉事电梯的设计时间。

《广州市既有住宅增设电梯技术规程》对于严重遮挡的规定是“增设电梯方案的梯井(或连廊)与本交通单元内住宅或相邻住宅主要使用房间(卧室或起居室)窗户的正投影净距小于6米”。芳村大道西69号不动产权登记的使用性质为办公,业主朱先生擅自将办公物业改为商铺使用,该行为不具备规划及确权



■电梯井道占据两级台阶和三分之二人行道。

登记效力,且加设电梯工程并未对69号物业构成法定的严重遮挡情形。

荔湾规资局建议,朱先生可与相关业主协商解决,协商或调解不成的可通过民事诉讼途径解决。

●法院判决

不予撤销涉案规划许可

同时确认涉案规划许可违法

今年初,朱先生向广州铁路运输法院提起行政诉讼,请求撤销市规资局作出的《建设工程规划许可证》。10月10日,广州铁路运输法院作出判决,认为市规资局仅以原始规划报建材料作为审核依据作出涉案建设工程规划许可,主要依据不足,依法应予撤销。

法院同时指出,涉案住宅楼的多数业主为涉案电梯的建设付出了大量的时间、人力、物力及财力成本,电梯投入使用将会给多数业主带来极大的出行便利,规划许可撤销会给公共利益造成重大损害。因此,根据《中华人民共和国行政诉讼法》规定,不予撤销涉案规划许可,确认涉案规划许可违法。

对于此判决,朱先生表示,下一步可能会提出上诉或申请政府赔偿。

声称开学前交资料费班会费牛奶钱等,家长信以为真
冒充班主任行骗

一下子收款逾万元

新快报讯 记者李应华 通讯员易金报道 骗子冒充班主任在班级微信群行骗,短时间内就骗取1.2万余元。记者10月16日获悉,广州市荔湾区公安分局东沙派出所近日破获一宗冒充班主任的网络诈骗案,抓获诈骗嫌疑人3名。

8月底,荔湾东沙派出所接到多位家长报警,称在班级微信群被人冒充班主任诈骗。接警后,东沙派出所民警迅速向家长们了解情况。

经了解,8月29日晚上,家长们在微信群里收到一条信息,声称开学前需要交付本学期资料费、班会费、牛奶钱等,家长们信以为真,分别扫描对方提供的收款二维码向对方转账812.5元至2368.5元不等,合计被诈骗金额12000余元。家长们第二天看到真正的班主任发的信息,才发现被人诈骗了,于是报警求助。

东沙派出所收到现场民警反馈的情况后,立即抽调精干警力侦办案件。在相关部门的大力支持下,涉该诈骗案的3名嫌疑人被悉数抓捕归案。经过工作,嫌疑人家属退还了所有受骗家长的被骗款项。

小孩玩手游 充值三千退费难

游戏公司客服的理由是“不符合未成年人使用特征”

新快报讯 见习记者贾典报道 记者近日接到市民贾先生报料称,其孩子小贾在玩手机游戏时共计充值了3000多元。当贾先生联系手游客服寻求退款的时候,客服却回应该游戏用户不符合未成年人的使用特征,不予退费。

据悉,小贾充值的游戏是一款名为“葫芦娃”的手机游戏。小贾在今年8月份开始接触这款游戏,并利用爸爸贾先生的个人信息进行实名认证。在玩游戏的时间内小贾共累计充值3660元。8月底,贾先生发现小贾的行为,并及时联系游戏内客服寻求解决。9月6日,海南好玩网络科技有限公司(葫芦娃游戏服务中心运营单位)的员工添加了贾先生的联系方式,向贾先生索要资料进行核实。贾先生向客服提供了小贾的游戏账号、出生证明、小贾玩游戏的视频还有充值的流水账号。9月12日,客服回复贾先生,原文如下:“经工作人员查看,不符合未成年人的使用特征,该账号不符合未成年人充值退款条件。”

对此,贾先生不禁产生疑惑,明明拍摄的视频当中,孩子玩游戏如此流畅,为何不能证明是未成年人的使用特征?而且在充值界面,也没有任何防沉迷的提示。

记者发现,首次下载葫芦娃APP点开游戏之后,在登录界面首先弹框出来的是游戏的实名认证程序。用户必须完成实名认证之后才可以进行注册登录,同时小于18周岁的未成年玩家会被限制享受部分服务。进入游戏界面之后,在用户中心关于未成年充值限制的条例中也写道:0-7岁的玩家无法充值;8-15岁的玩家单笔充值不得超过50元,每月不得超过200元;16-18岁的玩家单笔不超过100元,每月不超过400元。

对于客服处理的态度,贾先生表示非常无奈。目前他对于是否能成功退费也不抱太大希望。同时贾先生也希望利用自己孩子的案例来提醒各位家长,在孩子玩手机时多加留意。